

中共武汉市委  
主管主办 | 2025年11月4日 星期二  
乙巳年九月十五 今日24版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名  
创刊于1949年5月23日

## 应国家主席习近平邀请 西班牙国王费利佩六世将访华

综合新华社北京11月3日电 外交部发言人3日宣布：应国家主席习近平邀请，西班牙国王费利佩六世将于11月10日至13日对中国进行国事访问。

外交部发言人毛宁3日在例行记者会上介绍有关安排和中方期待。

“这是费利佩六世国王登基以来首次对中国进行国事访问，也是西班牙国王时隔18年再次访华，具有重要意义。”毛宁介绍，访问期间，习近平主席、李强总理和赵乐际委员长将分别会见费利佩六世国王，就双边关系和共同关心的

国际和地区问题交换意见。

毛宁表示，西班牙是欧盟大国，是中国在欧洲的重要战略伙伴。在两国元首的战略引领下，近年来中西关系保持高水平发展。

“今年是中西全面战略伙伴关系建立20周年。”毛宁说，中方愿同西班牙一道，以费利佩六世国王访华为契机，巩固传统友谊，拓展互利合作，密切人文交流，加强多边协调，推动中西全面战略伙伴关系取得更多成果，更好造福两国人民，也为变乱交织的国际局势注入更多稳定性和正能量。

在总书记指引下奋勇争先

# 大江奔流谱新篇

## ——武汉践行嘱托奋勇争先

■长江日报记者吴曈 萱柳玮 胡雪璇

深秋的武汉，大江奔涌，气势如虹。2024年11月，习近平总书记来到湖北考察，为新时代新征程湖北发展把脉定向、指路领航。这是党的十八大以来，习近平总书记第6次考察湖北武汉。

“在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。”总书记对湖北武汉发展提出更高定位、更高标准、更高要求。

省委全面部署支点建设，要求武汉加快建设国家中心城市，全力打造“五个中心”，努力建设现代化大武汉，在加快建成中部地区崛起重要战略支点中当好龙头、走在前列。

“这里经得住疾风骤雨，未来更是一片光明。”总书记的期许，是奋进的号角。

不负深情厚望，奋力赶超跨越。英雄城市践行嘱托、奋勇争先，处处涌动着蓬勃生机，江城大地气象万千。

### 融合科创产业，新质生产力活力澎湃

2024年11月5日下午，习近平总书记走进武汉产业创新发展研究院考察。展厅内，人形机器人、“稻米造血”等创新成果斐然。

“广大科技工作者和企业家要增强自信、志存高远”“要在推进科技创新和产业创新上开拓进取”，勉励言犹在耳，要求重若干钧。

今年，禾元生物“稻米造血”技术结出硕果，重组人白蛋白注射液获批上市，10月28日企业成功登陆科创板；湖北人形机器人创新中心已成为全国规模最大、场景最丰富的专业训练平台，“光子”在市运动会传递火炬，“大壮”在流水线精准作业。一年前的展厅技术如今已是实打新的新质生产力。

习近平总书记每次考察湖北，都高度关注科技创新。这次湖北之行，总书记指出要在推进科技创新和产业创新上开拓进取，要求我们“努力打造具有全国影响力的科技创新高地”。

今年2月6日，正月初九，全市科技创新大会召开。武汉连续四年以“科技创新”为主题召开“新春第一会”。会议提出，牢记嘱托、担当使命，举全市之力加快打造具有全国影响力的科技创新高地。

会上发布的《关于推动科技创新和产业创新融合发展打造具有全国影响力的科技创新高地实施方案（2025—2027年）》明确提出，到2027年武汉基本建成具有全国影响力的科技创新中心。

东湖科学城捷报频传：深部岩土工程扰动模拟设施“中国地镜”完成重大节点验收；九峰山实验室突破一批关键核心技术，带动30余家配套企业集聚，总估值超百亿元。

围绕“四链融合”，武汉组建11家产业创新联合实验室，以领军企业为核心整合97家单位，3700余名科研人员，投入近90亿元科研资金，产出“华中10型”智能数控系统等重大成果。

贯彻总书记“坚持传统产业转型升级和培育壮大新兴产业、未来产业齐头并进”要求，武汉“三线并进”成效显著。

传统产业加速转型。上半年新能源汽车产量突破16.8万辆，同比增长152%，岚图汽车1—10月交付量同比增长82%；武钢“一米七”老厂区变身绿色超级工厂，高等级无取向硅钢供应新能源汽车市场。

新兴产业、未来产业势头强劲。近3年人工智能产业年



武汉新兴产业、未来产业势头强劲。图为武汉新能源研究院大楼（无人机照片）。

新华社记者伍志尊 摄

## 王忠林在汉调研重大项目建设情况 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 以重大项目建设助推经济高质量发展

长江日报讯（湖北日报记者王馨）11月3日，省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉市调研重大项目建设情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神，坚持以经济建设为中心，以项目建设为抓手，持续加大重大项目谋划推进力度，坚决实现全年经济社会发展目标，为“十五五”高质量发展奠定坚实基础。

武汉枢纽直通线项目是武汉至西安高铁、沿江高铁武汉至宜昌段的重要组成部分，对于完善国家“八纵八横”高速铁路网具有重要意义。王忠林来到枢纽直通线汉阳站建设现场，察看项目进展，听取工作推进情况汇报。他指出，要认真学习贯彻党的二十届四中全会关于加快建设交通强国的重大部署，抢抓机遇、紧盯靠上，加快推进枢纽直通线要件审批工作，争取项目早开工、早建设。要用心用情做好依法征迁

安置工作，积极争取群众支持。要加强施工设计和组织管理，强化生态环境保护，确保施工安全，切实把项目建设成为提升武汉枢纽地位的支撑工程、方便群众出行的民生工程。

位于武汉经济技术开发区的岚图汽车云峰工厂，是东风公司智能化标杆工厂及新能源汽车生产的主阵地。今年以来，岚图汽车累计销量同比增长82%，连续9个月销量破万辆，10月达到1.7万辆，创历史新高。王忠林走进总装车间察看生产线和岚图全系下线产品，听取东风公司“十五五”重点项目谋划推进情况介绍，对东风公司量质并进的良好发展态势表示肯定；希望东风公司深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，持续在提质增量上下功夫，不断增强岚图、猛士、奕派等主打产品竞争力，以高质量供给引领新需求；持续在优化运营上下功夫，进一步解放思想、拓宽思路，加强宣传推介，树立良好品牌形象；持续在技改升级上下

功夫，加大技术改造投资力度，推进既有汽车产品加速向新能源、智能化转型，加快打造具有国际竞争力的世界一流企业。

调研中，王忠林强调，全省各地各部门要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，坚持扩大内需这个战略基点，坚定不移扩大有效投资，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有效稳住经济基本盘。要加强项目谋划，紧密对接“十五五”发展需求，聚焦产业发展、基础设施、民生保障等重点领域，加快谋划一批基础性、支撑性、带动性强的大项目、好项目。要加大支持力度，全方位抓好要素保障，推动项目快开工、快建设、快达效。要营造良好环境，形成工作合力，服务广大企业在湖北放心投资、舒心经营、安心发展。

省领导盛阅春、彭勇、程用文，东风公司董事长杨青、总经理冯长军参加活动。

长江日报讯（记者黄琪 谭芳）11月3日，省委常委、市委书记、市长盛阅春会见瑞安集团主席罗康瑞。

盛阅春对罗康瑞一行来汉表示欢迎，对瑞安集团为武汉发展作出的贡献表示感谢。他说，城市是推动高质量发展、创造高品质生活、全面建设社会主义现代化国家的重要载体。作为超大城市、中部地区中心城市、长江经济带核心城市，近年来武汉在全国大局中的地位进一步凸显、定位进一步提高，迎来历史性发展机遇。当前，我们正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述，认真落实省委省政府工作要求，以“五改四好”为主攻方向，以城市更新带动城市发展方式转变，以城市发展方式转变带动经济发展方式转变，全力打造“五个中心”，努力建设现代化大武汉。瑞安集团与武汉合作基础良好、前景广阔，希望继续关注武汉、深耕武汉，加大在汉投资布局，加快重点项目建设，深化双方在城市更新、文商旅融合等领域合作，助力武汉提升城市功能品质，加快建设现代化人民城市。我们将秉持“无事不扰、有求必应”的理念，当好“店小二”，以一流营商环境吸引一流人才、集聚一流企业、建设更加一流的城市。

罗康瑞感谢武汉长期以来对瑞安集团的关心和支持，并介绍瑞安在汉业务情况及未来发展规划。他表示，武汉交通区位优越，科教资源丰富、生态环境优美、历史底蕴深厚，高质量发展态势强劲，投资武汉正当其时、恰逢其势。集团将坚定深耕武汉，推进重点项目加速提质，深化拓展合作领域，积极谋划推进一批提升城市品质、彰显城市特色的优质项目，为建设现代化大武汉作出新的贡献。

市领导陈劲超、曾晟参加会见。

## 本报今推系列特刊 一座城市的焕新与澎湃

——走进武汉深处，寻访城区“十四五”内涵式发展①

